

അടിയന്തരപ്രമേയം

രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാനത്തെ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളും ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളും സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളും വർദ്ധിച്ചതുമൂലം ക്രമസമാധാനനില പൂർണ്ണമായി തകരുകയും അതുമൂലം ജനങ്ങളിൽ അരക്ഷിതാവസ്ഥയും ആശങ്കയും ഉളവായിട്ടുള്ളതായും പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, അൻവർ സാദത്ത്, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കൊലപാതക-അക്രമസംഭവങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായുള്ള ആരോപണങ്ങൾ തീർത്തും അടിസ്ഥാനരഹിതമാണെന്ന് വസ്തുതകൾ പരിശോധിച്ചാൽ ആർക്കും മനസ്സിലാകുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന കൊലപാതകങ്ങൾക്കും അക്രമസംഭവങ്ങൾക്കുമെതിരെ പോലീസ് കർശന നിയമനടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ

വന്നശേഷം 21.02.2022 വരെ സംസ്ഥാനത്ത് ആറ് രാഷ്ട്രീയ
 കൊലപാതകങ്ങളാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ആയതിൽ
 ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതായി തിരിച്ചറിഞ്ഞ 92 പ്രതികളിൽ 73 പ്രതികളെ അറസ്റ്റ്
 ചെയ്ത് നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 18.05.2011 മുതൽ
 24.05.2016 വരെ, അതായത് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ
 ഭരണകാലത്ത് സംസ്ഥാനത്ത് 35 രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതക കേസുകൾ
 റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്.
 സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് 25-05-2016 മുതൽ 19-05-2021 വരെ 26
 രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതക കേസുകൾ മാത്രമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.
 കണ്ണൂർ സിറ്റി-ന്യൂമാഹി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽപ്പെട്ട പുനോൽ
 താഴെവയൽ എന്ന സ്ഥലത്തുവെച്ച് ഫെബ്രുവരി മാസം 21-ാം തീയതി
 പുലർച്ചെ 1.20-ന് സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകനായ ഹരിദാസനെ
 വീടിനടുമുഖംവെച്ച് ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകർ വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തിയ
 സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഐ.പി.സി. 302, 34 എന്നീ
 വകുപ്പുകൾപ്രകാരം ന്യൂമാഹി പോലീസ് ക്രൈം 183/2022 ആയി കേസ്
 രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേസ്സിന്റെ അന്വേഷണത്തിനായി കണ്ണൂർ സിറ്റി

അഡീഷണൽ എസ്.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘം രൂപീകരിച്ച് ഊർജ്ജിതമായ അന്വേഷണം നടത്തിവരികയും നാല് പ്രതികളെ അറസ്റ്റുചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 13-02-2022-ൽ എടക്കാട് തോട്ടയിലുള്ള ഷമലിന്റെ വിവാഹച്ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്ത ഏച്ചൂർ നിവാസികളായ ഒരുക്കൂട്ടം ചെറുപ്പക്കാരും പ്രദേശവാസികളും തമ്മിൽ വിവാഹത്തിന്റെ തലേദിവസം ചില തർക്കങ്ങളുണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് വിവാഹദിവസം ഒരുവിഭാഗം ബോംബ് എറിയുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായതിന്റെ ഫലമായി ജിഷ്ണ എന്നയാൾ കൊല്ലപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഈ സംഭവത്തിൽ എടക്കാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ഇതിലുൾപ്പെട്ട ആറുപേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കിഴക്കമ്പലത്ത് 12-02-2022-ൽ ൧൧ന്മി20 പ്രവർത്തകനായ ദീപ എന്നയാളുമായി വാക്തർക്കമുണ്ടായി ദേഹോപദ്രവമേൽപ്പിച്ചുവെന്ന പരാതിയുണ്ടാകുകയും തുടർന്ന് 14-02-2022-ന് ടിയാൾ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടുകയും 18-02-2022-ന് ആശുപത്രിയിൽവെച്ച് മരണപ്പെടുകയുംചെയ്തു. ഈ സംഭവത്തിലെ പ്രതികളെ 16-02-2022-ന് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദീപ മരണപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് കേസിൽ ഐ.പി.സി.

302 -ാം വകുപ്പ് കൂട്ടിച്ചേർത്ത് പെരുമ്പാവൂർ അസിസ്റ്റന്റ് പോലീസ് സൂപ്രണ്ട് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. കോട്ടയം ഈസ്റ്റ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ വിമലഗിരി സ്വദേശിയായ ഷാൻബാബുവിനെ 16-01-2022-ന് തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി കൊലപ്പെടുത്തി മൃതദേഹം കോട്ടയം ഈസ്റ്റ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിസരത്ത് കൊണ്ടിട്ട സംഭവമുണ്ടായി. പ്രസ്തുത സംഭവത്തിൽ കോട്ടയം ഈസ്റ്റ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സംഭവത്തിലെ ഒന്നാംപ്രതിയായ ജോമോനെതിരെ 'കാപ്പ ' (Kerala Anti-social Activities (Prevention)Act) നിയമപ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും കാപ്പ അഡ്വൈസറി ബോർഡ് മുമ്പാകെ നൽകിയ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവരുടെ ഉത്തരവുപ്രകാരമാണ് ജില്ലയിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കാനുള്ള അനുമതി ലഭിച്ചത്. ഇതിലെ രണ്ടാം പ്രതിക്കെതിരെയും ഇത്തരം നിലപാട് പോലീസ് സ്വീകരിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും കാപ്പാ അഡ്വൈസറി ബോർഡ് റദ്ദ് ചെയ്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 11-12-2021-ന് പോത്തൻകോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽവെച്ച് സുധീഷ് എന്നയാളെ വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തിയതിന് പോത്തൻകോട്

പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കേസിലുൾപ്പെട്ട 11 പ്രതികളെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമനടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ 1677 കൊലപാതക കേസുകളാണുണ്ടായത്. എന്നാൽ 25-05-2016 മുതൽ 19-05-2021 വരെയുള്ള കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലയളവിൽ 1516 കൊലപാതക കേസുകളായിരുന്നു റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടത്. 2016 മുതൽ 2021 വരെ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അക്രമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 86390 കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ടി കേസുകളിലുൾപ്പെട്ട പ്രതികൾക്കെതിരെ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീസുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന പോലീസ് വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആരംഭിച്ച പിങ്ക് പട്രോൾ സംവിധാനം എല്ലാ ജില്ലകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഞ്ചായത്ത്-മുനിസിപ്പൽ-കോർപ്പറേഷൻ തലങ്ങളിൽ സ്ത്രീസുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കാൻ പോലീസിനെ സഹായിക്കാനായി നിർഭയ വാളണ്ടിയർമാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും വനിതാ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതും ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറും

പ്രവർത്തിക്കുന്ന 1091 എന്ന വനിതാ ഹെൽപ്പ്ലൈൻ നമ്പർ പ്രവർത്തിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങൾ, കൊലപാതകങ്ങൾ തുടങ്ങിയ സംഘടിത കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുന്നതിനായി ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഓരോ ജില്ലയിലും പ്രത്യേക സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതത് ജില്ലകളിലെ സ്ഥിരം കുറ്റവാളികളെയും അവരുടെ പണമിടപാടുകളെയും മറ്റുപ്രവർത്തനങ്ങളെയും നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രണ്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ ഗുണ്ടകളുടെ പ്രവർത്തനം പ്രത്യേകം നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നു. ഗുണ്ടകളേയും സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധരേയും അമർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് 'ഓപ്പറേഷൻ കാവൽ' എന്ന പദ്ധതി എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നവരുടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയും ആവശ്യമാണെന്ന് കാണുന്നവരെ കണ്ടെത്തി അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് 'കാപ്പ്' വകുപ്പുപ്രകാരമുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിമാർ കുറ്റവാളികളുടെ ക്രിമിനൽ പശ്ചാത്തലം

പരിശോധിച്ച് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻതലത്തിൽ ഹിസ്റ്ററി ഷീറ്റുകൾ തയ്യാറാക്കി സൂക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. 18-12-2021 മുതൽ 15-02-2022 വരെ 'ഓപ്പറേഷൻ കാവൽ' പദ്ധതിപ്രകാരം 904 പേർക്കെതിരെ ക്രിമിനൽ നടപടിക്രമപ്രകാരവും 63 പേർക്കെതിരെ 'കാപ്പ' നിയമപ്രകാരവും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വിവിധ അക്രമസംഭവങ്ങളിലുൾപ്പെട്ട 1457 ആളുകളെ ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമനടപടിക്ക് വിധേയരാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനനില ഏറ്റവും ഭദ്രമായിരിക്കുന്നതും രാജ്യത്തെതന്നെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തിയാൽ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട ക്രമസമാധാനനില സംസ്ഥാനത്ത് തുടരുന്നതും. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഈ രീതിയിലുള്ള ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ചചെയ്യേണ്ട യാതൊരു ആവശ്യകതയും ഉദിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനം ഇത്രയേറെ വഷളായ ഒരു സന്ദർഭം ഇതിനുമുമ്പുണ്ടായിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് മാസത്തിനിടെ നിരവധി കൊലപാതകങ്ങളും അതിഭീകരമായ ഗുണ്ടാ

ആക്രമണങ്ങളുംമൂലം കേരള സമൂഹം ഭയപ്പെടലാണ്. കിഴക്കമ്പലത്തിലും തലശ്ശേരിയിലുമായി മൂന്ന് ദിവസത്തിനിടെ രണ്ട് രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളാണ് അരങ്ങേറിയത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ ലളിതമായാണ് ഇവിടെ കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചത്. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച കണക്കുകൾപ്രകാരം കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ഇത്ര കൊലപാതകങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്, ഇപ്പോഴുള്ള കണക്കനുസരിച്ച്, ഞങ്ങൾ അവിടെ എത്തിയിട്ടില്ലെന്നാണ്. കുറച്ചുകൂടിയൊക്കെ എത്താമെന്നായിരിക്കും ഇറയൊരു സാഹചര്യത്തെ അദ്ദേഹം വിലയിരുത്തുന്നത്. വളരെ മോശമായിപ്പോയി. നമ്മൾ ഇതിനെ ഇത്തരത്തിലാണോ വിലയിരുത്തേണ്ടത്; അന്ന് അത്രത്തോളം രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളുണ്ടായി ഇന്ന് അത്രയ്ക്ക് എത്തിയിട്ടില്ല എന്നതുകൊണ്ട് എന്താണർത്ഥമാക്കുന്നത്? കഴിഞ്ഞ ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്തുള്ള കൊലപാതകങ്ങളുടെ കണക്കിന്റെ ഏകദേശം താഴെ ഇത്തവണ വരാമെന്നാണോ നിലപാട്? അതല്ല നമുക്ക് വേണ്ടത്. തലശ്ശേരിയിലുണ്ടായ കൊലപാതക കേസിലെ പ്രതികൾ ആർ.എസ്.എസ്.-കാരാണെങ്കിൽ സി.പി.ഐ.(എം)-കാരാണ് കിഴക്കമ്പലം

കൊലപാതക കേസിലെ പ്രതികൾ. അങ്ങയുടെ പോലീസിന്റെ നിഷ്ഠിതത്വം കൊണ്ടാണ് ഈ രണ്ട് കൊലപാതകങ്ങളും സംഭവിച്ചത്. അക്കാര്യമാണ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. ആർ.എസ്.എസ്.-കാരനായാലും സി.പി.ഐ.(എം)-കാരനായാലും ഈ മണ്ണിൽ ചോരവീഴരുതെന്നാണ് നമ്മൾ ആഗ്രഹിക്കേണ്ടത്. ഈ ആരോപണം ശക്തമായി ഞാൻ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. പോലീസിന്റെ നിഷ്ഠിതത്വമാണ് എല്ലാത്തിനും കാരണം. തലശ്ശേരിയിൽ സ്വന്തം പാർട്ടിക്കാരന്റെ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സാധിക്കാതെ പോയിരുന്നെന്ന് വളരെ ചേദനമാണ്. ഉത്സവസ്ഥലത്തെ സംഘർഷവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തനിക്ക് ഭീഷണിയുണ്ടെന്ന് ഹരിദാസൻ പോലീസിനെ അറിയിച്ചിരുന്നു. നോക്കിയും കണ്ടുമൊക്കെ നടക്കണമെന്നാണ് പോലീസ് ഹരിദാസന് നൽകിയ ഉപദേശം. ഇത് എന്ത് പോലീസാണ്? ഹരിദാസൻ ഭയപ്പെട്ട അതേ ഉത്സവസംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിലാണ്, വളരെ പൈശാചികമായി വീട്ടുകാരുടെ മുമ്പിൽ വെച്ച് അദ്ദേഹം കൊല്ലപ്പെട്ടത്. അങ്ങയുടെ പോലീസിന്റെ ഉദാസീനത കൊണ്ടാണ് ഹരിദാസനെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയാതെ

പോയതെന്ന് ഞാനിവിടെ ആരോപിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെയാണ് കിഴക്കമ്പലത്തെ ട്വന്റി20 പ്രവർത്തകൻ ദീപുവിന്റെ മരണവും. സി.പി.ഐ. (എം) പ്രവർത്തകരിൽ നിന്ന് ഭീഷണിയുണ്ടെന്ന് ആ വ്യക്തി പോലീസിനോട് പറഞ്ഞതായിരുന്നു. എന്നാൽ പോലീസ് അത് ഗൗനിക്കാത്ത നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. അങ്ങനെ ആ ചെറുപ്പക്കാരന്റെ ജീവനും പൊലിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. മണിക്കൂറുകളുടെ വ്യത്യാസത്തിൽ ആലപ്പുഴയിൽ രണ്ട് ജീവനുകൾ നഷ്ടമായി. പോലീസിന്റെ അനാസ്ഥയാണ് കാരണം. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുൾപ്പെടെ പോലീസിന്റെ അനാസ്ഥ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആർ.എസ്.എസ്. അനുഭാവിയും എസ്.ഡി.പി.ഐ. (Social Democratic Party of India)-കാരനുമായിവിടെ..... (ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹത്തെ സംസാരിക്കാൻ അനുവദിച്ചതാണ്. സഭാംഗങ്ങൾ വെറുതെ കമന്റ് പറയരുത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയും.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, എനിക്ക് സംരക്ഷണം നൽകണം. ഏതെങ്കിലുമൊരു വിഷയം അവതരിപ്പിക്കുമ്പോഴേക്കും ഇങ്ങനെ ബഹളം

വയ്ക്കുന്നതെന്ത് മര്യാദയാണ്? ആലപ്പുഴയിൽ പോലീസിന്റെ അനാസ്ഥ വളരെ പ്രകടമായിരുന്നു. ഒരു എസ്.ഡി.പി.ഐ. നേതാവിന് അവിടെ കൃത്യമായി ഭീഷണി നിലനില്ക്കുന്ന സമയത്താണ് ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകൻ വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തിയത്. അതേ ആർ.എസ്.എസ്. നേതാവിനെ എസ്.ഡി.പി.ഐ. പ്രവർത്തകർ ബൈക്കിൽ ഘോഷയാത്രയായി പോയാണ് കൊലപ്പെടുത്തുന്നത്. ഇതൊക്കെക്കണ്ട് അവിടെ നിഷ്ഠിയമായി നിൽക്കുന്ന പോലീസിനെയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. കണ്ണൂരിൽ കല്യാണ പാർട്ടിക്കിടെ ബോംബ് പൊട്ടി യുവാവ് മരണമടഞ്ഞ സംഭവം എത്ര നിസ്സാരമായാണ് പറയുന്നത്. സാധാരണ കല്യാണ പാർട്ടികളിൽ ചെറിയ തർക്കങ്ങളൊക്കെയുണ്ടാകും. വർണ്ണപ്പൊടികളും വർണ്ണക്കടലാസുകളും എറിഞ്ഞുള്ള ആഘോഷങ്ങളാണ് കൂടുതലായും ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിലൊക്കെയുണ്ടാകുന്നത്. ഇതിനിടയിൽ ചെറിയ ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങളും ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. എന്നാൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നാടായ കണ്ണൂരിൽ ബോംബാണ് എറിയാൻ കയ്യിൽ കിട്ടുന്നത്. അങ്ങനെ ആ ബോംബേറിൽ ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ കൊല്ലപ്പെടുന്ന ദയനീയമായ സ്ഥിതിയാണ് അവിടെയുണ്ടായത്. പോലീസിന് ബോംബ് നിർമ്മാണം

തടയാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇത് നമ്മുടെ സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ച് ഇൻ്റലിജൻസ്
 വിഭാഗത്തിൻ്റെ ദയനീയമായ പരാജയമാണെന്ന് ഞങ്ങളിനിവിടെ
 ശക്തമായി ആരോപിക്കുകയാണ്. കൂടി വ്യവസായം പോലെ ബോംബ്
 നിർമ്മാണം വടക്കേ മലബാറിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.
 അക്കൂട്ടത്തിൽ അങ്ങയുടെ പാർട്ടിക്കാരും ആർ.എസ്.എസ്.
 പ്രവർത്തകരുമുണ്ട്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച സംഭവങ്ങളിലൊക്കെ പോലീസിൻ്റെ
 ജാഗ്രതയുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഇത്തരം കൊലപാതകങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാനും
 അവരുടെ ജീവൻ രക്ഷപ്പെടുത്താനും കഴിയുമായിരുന്നു. അതാണ്
 ഞങ്ങളിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. പോലീസ് നിഷ്ഠിരമാണ്.
 അതിനപ്പുറത്തേയ്ക്ക് ചിന്തിക്കേണ്ട മറ്റൊരു കാര്യം, ഗുണ്ടകളുടെ നിലവിലെ
 സ്ഥിതി എന്താണെന്നതാണ്. അങ്ങയുടെ ഭരണത്തിൽ ഗുണ്ടകൾ
 അഴിഞ്ഞാടുകയാണെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട
 മുഖ്യമന്ത്രിയോട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ആളുകളെ കൊന്നൊടുക്കുകയാണ്. ഒരു
 മനുഷ്യനെ തല്ലിക്കൊന്ന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുമുന്നിൽ കൊണ്ടിട്ടശേഷം
 ഗുണ്ടകൾ അട്ടഹസിക്കുകയാണ്. തമിഴ്, തെലുങ്ക് ഭാഷാ ചിത്രങ്ങളിലാണ്
 ഇത്തരം രംഗങ്ങൾ നാം കൂടുതലായും കാണുന്നത്. മറ്റൊരു സംഭവം

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണെങ്കിൽ, യുവാവിനെ വീട്ടിൽ മൃഗീയമായി കൊന്നശേഷം കാൽ വെട്ടിയെടുത്ത് റോഡിൽ പ്രദർശനം നടത്തി അത് തെരുവിൽ എറിയുകയാണ്. അത് മട്ടന്റെ കാലല്ല, ഒരു മനുഷ്യന്റെ കാലാണെന്നുള്ള കാര്യം ഓർക്കണം. ഒരു മനുഷ്യാവയവം തെരുവിൽ എറിഞ്ഞു പോകുന്ന സാഹചര്യമാണുണ്ടായത്. എത്ര കിരാതമായ പ്രവൃത്തികളാണിവ. യു.പി., ബീഹാർ, ഗുജറാത്ത് പോലെയുള്ള വടക്കേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന കാഴ്ചകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ ഭരണക്കാലത്ത് കേരളത്തിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നുവെന്നത് എത്ര ദയനീയ അവസ്ഥയാണ്; പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ മുതദേഹം കൊണ്ടിട്ട സംഭവം നടന്നത് കോട്ടയത്താണ്. ഷാൻബാബു എന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ വീട്ടിനടുത്ത് ഫുഡ്ബോൾ കളിക്കാൻ പോയ സമയം ജോമോൻ എന്ന പ്രതി ഓട്ടോയിൽ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി. ഈ ജോമോന്റെ സ്ഥിതി എന്താണെന്നറിയാമോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അയാൾക്കെതിരെ കാപ്പ ചുമത്തി, പക്ഷേ അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റി അദ്ദേഹത്തെ വിട്ടയച്ചു. അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റി അദ്ദേഹത്തെ വെറുതെ വിട്ടയച്ചതല്ല. അതിന് ചില നോംസുണ്ട്. പ്രതിയുടെ

പൂർവ്വകാല പശ്ചാത്തലം, അയാളുടെ പേരിലുള്ള കേസുകളുടെ എണ്ണം എന്നിവയടങ്ങുന്ന ഒരു റിപ്പോർട്ട് പോലീസ് നൽകണമായിരുന്നു. അത് പോലീസ് ബോധപൂർവ്വം നൽകാത്തതിനെത്തുടർന്ന് പ്രതിയെ വിട്ടയക്കുന്നതായ സ്ഥിതിയുണ്ടായി. പോലീസ് ഇയാളെക്കുറിച്ച് ശരിയായ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിരുന്നെങ്കിൽ ജോമോൻ എന്ന ഭീകരൻ പുറത്ത് വരുമായിരുന്നില്ല. ഷാൻബാബുയെന്ന കുട്ടിയെ കൊല്ലുമായിരുന്നില്ല. അതുപോലെ തന്നെ തിരുവനന്തപുരത്ത് സുധീഷ് എന്ന യുവാവിനെ പട്ടാപ്പകൽ കൊലപ്പെടുത്തി കാൽവെട്ടിമാറ്റിയ സംഭവം വളരെ അപലപനീയമാണ്. പോലീസ് വിചാരിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ഒഴിവാക്കുമായിരുന്ന ഒരു സംഭവമാണിത്. കാരണം സുധീഷിനും ഭീഷണിയുണ്ടായിരുന്നു. തെക്ക് മുതൽ വടക്കുവരെ കേരളം ഇന്നൊരു ഗുണ്ടാത്തലമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. നമ്മൾ കെ-റെയിലിനെക്കുറിച്ചും വ്യവസായ ഇടനാഴിയെക്കുറിച്ചുമൊക്കെയാണ് ചിന്തിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇവിടെ ഒരു ഗുണ്ടാ ഇടനാഴി രൂപപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഗുണ്ടാസ് കോരിഡോറാണ് ഇന്നുള്ളത്. വ്യവസായ ഇടനാഴിയല്ല. ഇന്നലെ ഭരണനെപുണ്യത്തിന് കിട്ടിയ സമ്മാനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ

സൂചിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഗുണ്ടാ ഇടനാഴിയെക്കുറിച്ചുകൂടി അങ്ങേയ്ക്ക് പറയാമായിരുന്നു. ഒരു ജില്ല പോലും ഒഴിവില്ലാതെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും തഴച്ചുവളരുകയാണ് ഗുണ്ടകൾ. കഴിഞ്ഞമാസം പകുതിയോടുകൂടി ഗുണ്ടാ ആക്രമണം രൂക്ഷമായ സമയത്ത് ഗുണ്ടകളെ നിലയ്ക്ക് നിർത്തുമെന്ന പോലീസിന്റെ വാർത്ത ടി.വി.-യിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഒരു ബ്രേക്കിംഗ് ന്യൂസ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. തലസ്ഥാനത്ത് ബൈക്കിൽ വന്ന ഗുണ്ടകൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ നേരെ ബോംബ് എറിഞ്ഞു എന്നതായിരുന്നു ബ്രേക്കിംഗ് ന്യൂസ്. ഇനി എവിടേയ്ക്കാണ് എറിയേണ്ടത്? ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ പോലീസാണ് ജനങ്ങൾക്ക് സമാധാനം കൊടുക്കേണ്ടത്. ആ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്കുതന്നെ ബോംബെറിയുകയാണ്. എത്ര ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിയാണിത്. രണ്ട് മാസത്തിനിടെ തലസ്ഥാനത്ത് 25-ൽ പരം ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങൾ നടന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും പോലീസ് മേധാവികളുടെയും മൂക്കിന് താഴെയാണ് സംഭവിക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളുടെ തലസ്ഥാനമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങൾക്കെതിരെ വിവരം നൽകിയ വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥയെ വീട്ടിൽ കയറി ആക്രമിച്ച സംഭവം ഈ നാട്ടിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ

പോലീസിനുപോലും രക്ഷയില്ല. എവിടെയാണ് നമ്മുടെ പോലീസ് നിൽക്കുന്നത്. കേരളം ഇക്കാര്യത്തിൽ യു.പി.-യെ കവച്ചുവയ്ക്കാൻ പോകുകയാണെന്ന നിലയിലേയ്ക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. പോത്തൻകോടിൽ മധ്യവയസ്സനും 17 കാരിയായ മകളുംകൂടി പോകുമ്പോൾ വാഹനത്തിൽ നിന്ന് പിടിച്ചുറക്കിയിട്ടാണ്, ആളെ വെട്ടി കാലെടുത്ത സംഭവമുണ്ടായത്. ആ ഗുണ്ടകളെ തിരക്കി പോലീസ് പോകേണ്ട സ്ഥലത്ത് പോയില്ല. അവർ സ്ഥിരമായുണ്ടാകുന്ന ബാറിൽ പോയില്ല. ബാറിലുണ്ടായ അടിയും കഴിഞ്ഞ് അവർ രക്ഷപ്പെട്ടതിനുശേഷം മണിക്കൂറുകൾ കഴിഞ്ഞിട്ടാണ് പോലീസ് ബാറിലെത്തുന്നത്. അതാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പോലീസ്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ ഭരണകാലത്ത് എന്തുകൊണ്ടാണ് ഗുണ്ടകൾ ഇങ്ങനെ അഴിഞ്ഞാടുന്നത്? ഇതൊരു പ്രസക്തമായ ചോദ്യമാണ്; നിങ്ങൾക്ക് ഗുണ്ടകളുമായുള്ള ബന്ധമാണ് ഇതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം. കിർമാണി മനോജും കൊടി സുനിയും മുഹമ്മദ് ഷാഫിയുമെല്ലാം ഇപ്പോൾ ജയിലിന് പുറത്താണുള്ളത്. ഇവർ ആരൊക്കെയാണെന്നുള്ളത് ഞാൻ പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ? ടി. പി. വധക്കേസിലെ പ്രതികൾ, ഇപ്പോൾ ജയിലിലല്ലയുള്ളത്. ഇന്നലെ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

പറഞ്ഞതുപോലെ ജയിലിലുള്ളതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ സമയം അവർ പുറത്താണുള്ളത്. ഇവിടെ നിങ്ങൾ കാണേണ്ട കാര്യം, ഈ പ്രതികൾക്ക് ഓരോരുത്തർക്കും 200 ദിവസമാണ് പരോൾ കിട്ടിയത്. അതിന് പുറമേ കോവിഡ് അവധിയായി 250 ദിവസവും കിട്ടി. കിർമാണി മനോജും കൊടി സുനിയുമൊക്കെ 450 ദിവസമായി ജയിലിന് പുറത്താണുള്ളത്. അവർ വീണ്ടും വീണ്ടും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയാണ്. അക്കൂട്ടത്തിൽ നിങ്ങളുടെ പ്രിയപ്പെട്ട കുട്ടികളായ അർജ്ജുൻ ആയങ്കി, രാജേഷ് തുടങ്ങിയ ഒരപാട് പേർ പുറത്ത് സ്വൈര്യവിഹാരം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ വളരുന്നത് ലഹരി സാമ്പ്രാജ്യമാണ്. കമ്പളക്കാട് മുഹസിൻ എന്ന അറിയപ്പെടുന്ന ഗുണ്ട സ്വർണ്ണക്കള്ളക്കടത്തിലെ പ്രതിയാണ്. അദ്ദേഹം വയനാട്ടിൽ വച്ച് വിവാഹവാർഷികം ആഘോഷിച്ചു. ഗുണ്ടയ്ക്ക് വിവാഹ വാർഷികം ആഘോഷിക്കാൻ പാടില്ലെന്നൊന്നും ഞങ്ങൾക്ക് പരാതിയില്ല.

പക്ഷേ അറിയപ്പെടുന്ന മയക്കുമരുന്നുകൾ കൊടുത്തിട്ടാണ് വിവാഹവാർഷികം ആഘോഷിച്ചത്. അവിടെ വലിയ തോതിലുള്ള മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപയോഗമുണ്ടായി. അവിടെനിന്നും ആളുകളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തപ്പോൾ കിർമാണി മനോജ് ആ കൂട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്നില്ല. അയാളെ

തൊടാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുമോ? പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് ഈ നാട്ടിലെ ഗുണ്ടകളെ നിങ്ങൾക്ക് അമർച്ച ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്? ഇവിടെയൊരു ലഹരി സാമ്പ്രാജ്യം വളരുകയാണ്. ലഹരി പാർട്ടികളെന്നുള്ളത് കേരളത്തിൽ അന്യമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ബോംബെയും ഗോവയും പോലെ എന്നും ഇവിടെ ലഹരി പാർട്ടികളാണ്. അവിടെനിന്ന് വില കൂടിയ ലഹരി മരുന്നുകൾ പിടിച്ചെടുക്കപ്പെടുകയാണ്. ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ കൊള്ളരുതായ്മകൾ ഇവിടെ പ്രകടമാണ്. കേസുകളിൽ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ട അറുനോളം പ്രതികൾ..... കൊലപാതകം, ഭവനഭേദനം, ബലാത്സംഗം തുടങ്ങിയവ നടത്തിയവർ മുഴുവൻ ഇപ്പോൾ ജയിലിന് പുറത്താണുള്ളത്. സുപ്രീം കോടതി ഇവരെ അകത്താക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും പോലീസ് അതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ലയെന്നുള്ളതാണ് നമുക്ക് കേരളത്തിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ 'ഓപ്പറേഷൻ കാവൽ ' പ്രകാരം പതിനയ്യായിരം ഗുണ്ടകളെ വിളിച്ച് താക്കീത് ചെയ്തുവിട്ടു. നിങ്ങൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വിളിച്ച് താക്കീത്

ചെയ്ത് വിടാൻ ഇവർ സ്കൂൾ കുട്ടികളാണോ; ആരെയും നിങ്ങൾ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഞാൻ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുകയാണ്.....

മി. സ്റ്റീക്കർ: ചുരുക്കിയാൽ പോരാ; അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, പോലീസിന് അതിഗുരുതരമായ വീഴ്ചകളുണ്ട്. സ്ത്രീകളും പെൺകുട്ടികളുമൊക്കെ വലിയ പീഡനങ്ങളും പ്രയാസങ്ങളും അനുഭവിക്കുന്നു. എന്തിനേറെ അനുപമയുടെ കഥ ഞാൻ പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ?

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്..... യെസ്..... അവസാനിപ്പിക്കൂ.....

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, പാർട്ടി ജില്ലാ കമ്മിറ്റി നേതൃത്വത്തിലല്ലേ കുട്ടിയെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി സ്വന്തം അമ്മയിൽ നിന്ന് വേർപെടുത്തിയത്. അപ്പോൾ ഇവിടെ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സാധാരണക്കാർക്കും രക്ഷയില്ല; ഗുണ്ടകൾ സ്വൈര്യവിഹാരം നടത്തുകയാണ്. ഈ വിഷയമല്ലാതെ മറ്റ് എന്താണ് സഭ നിർത്തിവെച്ച് നമ്മളിവിടെ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് ചോദിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള

പോലീസ് സേനയിലെ എല്ലാ പ്രയാസങ്ങളും.... പോലീസ് സേനയിലെ സ്ത്രീകൾപോലും പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞത് മുൻ ഡി.ജി.പി. ശ്രീമതി ആർ. ശ്രീലേഖയാണ്. മനോരമ ചാനലിലെ 'നേരെ ചൊവ്വേ' എന്ന പരിപാടിയിൽ പറഞ്ഞത്, പോലീസ് ഓഫീസറായിരുന്നിട്ടുപോലും ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ കീഴിൽ നിന്നും രക്ഷ കിട്ടിയില്ലെന്ന് ശ്രീലേഖ പറഞ്ഞത് കേട്ട് നമ്മൾ ഞെട്ടുകയായിരുന്നു. അപ്പോൾ കേരളം വല്ലാത്ത വിധത്തിൽ മാറിയിരിക്കുന്നു.(മൈക്ക് ഓഫ്)..... അതിനെതിരെ നടപടിയെടുക്കണമെന്നും ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തി വച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വല്ലാതെ.....

(....ബഹളം....)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വല്ലാതെ ചീറ്റിപ്പോയ പ്രമേയമായിപ്പോയി പ്രമേയാവതാരകൻ അവതരിപ്പിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മോഹങ്ങളാണിവിടെ പറഞ്ഞത്. കേരളം ക്രമസമാധാനം തകർന്നൊരു നാടായി മാറണമെന്നൊരു മോഹം അദ്ദേഹത്തിനുണ്ട്. പക്ഷേ

അങ്ങനെയാകാത്തതിലുള്ള നിരാശയാണ്. അതോടൊപ്പം കേരളം ഉത്തർപ്രദേശിനെ കടത്തിവെട്ടിയിരിക്കുകയാണെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ നാവിലൂടെ വന്നത് ഇവിടെ കേട്ടു. അതും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു മോഹമാണ്. അതായത് കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനനില അത്രയും മോശമായിരിക്കുന്നുവെന്ന് വരണമെന്നതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മോഹം. പക്ഷേ വസ്തു അതിനെതിരായി കിടക്കുന്നു. ഇവിടെ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമൊന്നും രക്ഷയില്ലാത്തൊരു നാടായി മാറിയിരിക്കുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞതും അദ്ദേഹത്തിന്റെ മോഹമാണ്. ഇവിടെ നേരത്തെ മറുപടി പറയുമ്പോൾ ചില വസ്തുതകൾ ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. അതിൽ കൊലപാതകങ്ങളാകെ ഞാൻ പരാമർശിച്ചിരുന്നില്ല. കാരണം പ്രമേയാവതാരകൻ എന്താണ് പറയുന്നതെന്ന് നോക്കി പറയാമെന്ന് വിചാരിച്ചിട്ടാണ് പരാമർശിക്കാത്തത്. വിചിത്രമായി തോന്നിയൊരു കാര്യം, ചില കൊലപാതകങ്ങൾ അദ്ദേഹം പരാമർശിക്കുന്നേയില്ല. അത് തങ്ങളുടെ സ്വന്തം ആളുകൾ നടത്തിയതാണെന്ന തോന്നലിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. ഈ നാടിനെ വല്ലാതെ ഞെട്ടിച്ച ഒരു സംഭവമായിരുന്നു വിദ്യാർത്ഥിയായ ധീരജിനെ ഇടുക്കിയിലെ കോളേജിൽ വച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയത്. അവിടെ

മനഃസാക്ഷിയുള്ള കുട്ടികൾപോലും..... കെ.എസ്.യു. നേതാവ് പറഞ്ഞത് പുറത്തുനിന്നും വന്ന ആളുകളാണ് കൊലപാതകം നടത്തിയതെന്നാണ്.

മാത്രമല്ല, ഞങ്ങൾക്കതിന് പങ്കില്ലെന്നും കെ.എസ്.യു. നേതാവ് പറയുകയുണ്ടായി. അപ്പോൾ കാമ്പസുകളെ എന്തെല്ലാം രീതിയിൽ

സംഘർഷവേദിയാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ ഉത്തമമായ ഉദാഹരണമാണിത്. പക്ഷേ ഈ പറഞ്ഞ സംഭവങ്ങൾ ബോധപൂർവ്വം

അദ്ദേഹം മറന്നുപോകും. ബി.ജെ.പി.-യും എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യും പരസ്പരം നടത്തിയ കൊലപാതകങ്ങളിൽ കൊല ചെയ്യപ്പെട്ട ആലപ്പുഴയിലെ

എസ്.ഡി.പി.ഐ. പ്രവർത്തകനും ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകനും കൊല്ലപ്പെട്ടു. ആ സംഭവം അപലപിക്കാനല്ല, അദ്ദേഹം പോലീസിനെ കുറ്റപ്പെടുത്താനാണ്

എല്ലാ സമയവും ചെലവഴിച്ചത്. എത്രമാത്രം ആസൂത്രിതമായാണ് അത്തരം കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്നതെന്ന് നാം കണ്ടതാണ്. പാലക്കാടും ബി.ജെ.പി.

പ്രവർത്തകനെ എസ്.ഡി.പി.ഐ.-ക്കാർ കൊലപ്പെടുത്തുന്ന നിലയുണ്ടായി. ഇവിടെ കാനേണ്ടത്, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നടന്ന

രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളിൽ മൂന്നെണ്ണത്തിൽ പ്രതികളായത് ആർ.എസ്.എസ്.-ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകരാണ്. രണ്ടെണ്ണത്തിൽ

എസ്.ഡി.പി.ഐ. പ്രവർത്തകരാണ്. ഒരേണ്ണത്തിന്റെ പ്രതികൾ കോൺഗ്രസ്സുകാരാണ്. എന്താണിത് കാണിക്കുന്നത്? കേരളത്തിൽ കലാപമുണ്ടാക്കാൻ വർഗ്ഗീയശക്തികളും നിങ്ങളുമാണ് കാരണക്കാരായി തീരുന്നതെന്നാണ്. അപ്പോൾ കൊലക്കത്തി എടുത്തവർ കൊലക്കത്തി താഴെ വെച്ചാൽ തീരാവുന്ന പ്രശ്നമേ നമ്മുടെ നാട്ടിലുള്ളൂ. അപ്പോൾ നിങ്ങൾ ആ പങ്ക് ശരിയായി നിർവ്വഹിച്ചാൽ ഇവിടെ ഉള്ള പ്രശ്നവും ഇല്ലാതാകുന്ന സ്ഥിതി വരും. യഥാർത്ഥത്തിൽ വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾ നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾ ഇറന്നുകാണിച്ച് സമൂഹത്തെ ജാഗ്രതപ്പെടുത്തേണ്ടതാരു ഘട്ടമാണിത്. അതിനപകരം സർക്കാരിനെ പ്രതികൂട്ടിൽ നിർത്താനാണ് പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറാകുന്നത്. പ്രതിപക്ഷം നടത്തുന്ന ഈ ശ്രമം ആരെ സംരക്ഷിക്കാനാണെന്ന് എല്ലാവർക്കും കൃത്യമായി ബോധ്യപ്പെടുന്ന കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന് പങ്കാളിത്തമുള്ള കൊലപാതക പരമ്പരകളിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ ഇപ്പോൾ കടക്കുന്നില്ല. തിരുവനന്തപുരത്ത് നടത്തിയത് ഇരുട്ടുകൊലപാതകമാണ്. 25-01-2021 മുതൽ 21-02-2022 വരെ ആറ് രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളാണുണ്ടായത്. അതിൽ മൂന്ന് സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകരാണ് കൊല്ലപ്പെട്ടതെന്ന്

കാണാവുന്നതാണ്. ഇതിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ., ആർ.എസ്.എസ്.,
ബി.ജെ.പി., യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സ്, കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകരാണ്
പ്രതിയായിട്ടുള്ളത്. എന്താണിത് കാണിക്കുന്നത്? കേരളത്തിൽ
യു.ഡി.എഫ്., ബി.ജെ.പി., എസ്.ഡി.പി.ഐ. തുടങ്ങിയ
രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളെല്ലാംകൂടി ചേർന്ന് നാടിനെ കുരുതിക്കളമാക്കാനുള്ള
ശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. അതിന് ഒരുങ്ങിപ്പറപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം
കൊലപാതകങ്ങളിൽ ശക്തമായ നിലപാടാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്.
അതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രതികളെയെല്ലാം അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന നിലപാട്
പോലീസ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസമാണ് വാട്ട്സാപ്പ് സന്ദേശം
അയയ്ക്കാതെ, ഒരു പോസ്റ്റർ പോലും ഒട്ടിക്കാതെ, ഫോണിൽ
സംസാരിക്കാതെ, ഒരു അപ്രതീക്ഷിത പ്രതിഷേധം എന്ന രീതിയിൽ
ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ന്യൂനപക്ഷ കേന്ദ്രങ്ങളിലും മറ്റും പ്രകടനവും
അക്രമവും നടത്താൻ പ്ലാൻ ചെയ്തത്. ആരാണ് കണ്ടെത്തിയത്? അത്
പോലീസിന്റെ രഹസ്യാന്വേഷണ വിഭാഗം തന്നെയാണ് കണ്ടെത്തിയത്.
അവരുടെ ക്രിയാത്മകമായ ഇടപെടലുണ്ടായി. അതിന്റെ ഫലമെന്തായിരുന്നു?
കേരളത്തെ കലാപഭൂമിയാക്കാനുള്ള സംഘ് പരിവாரിന്റെ പരിശ്രമത്തെ

തടയാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ വസ്തുത മറക്കരുത്. ഇവരെപ്പറ്റിയും ഇത്തരം സംഭവങ്ങളെപ്പറ്റിയും നേരിയ ഒരു പരാമർശംപോലും ഇല്ലാതിരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? കേരളത്തിൽ അതുവരെ കേട്ടുകേൾവിയില്ലാത്ത വാട്ട്സാപ്പ് ഹർത്താലിന് നമ്മുടെ നാട് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചില്ലേ; കലാപമുണ്ടാക്കാനുള്ള ആ പരിശ്രമത്തെ പരാജയപ്പെടുത്തിയതും കുറ്റവാളികളെ നിയമത്തിന് മുന്നിൽ കൊണ്ടുവന്നതും കേരള പോലീസല്ലേ; എന്താണ് ഇവിടെ സംഭവിക്കുന്നത്? വർഗ്ഗീയ ശക്തികളോടൊപ്പം നിങ്ങളും ഒരങ്ങിയിറങ്ങി പുറപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന ക്രമസമാധാന പ്രശ്നമാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ പോലീസിന്റെ ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഓരോ സംഭവം നടന്നുകഴിഞ്ഞാൽ മണിക്കൂറുകൾക്കുള്ളിൽ പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത് പോലീസിന്റെ മികവെന്ന രീതിയിൽ ഉയർന്നുവരുന്നത്. സംഘ് പരിവാർ രാജ്യത്താകെ എല്ലായിടങ്ങളിലും വർഗ്ഗീയ സംഘർഷമുണ്ടാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന്റേതായ ഒരു കരിനിഴൽ വീഴ്ത്തിക്കൊണ്ടാണ് അവർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. എന്നാൽ വർഗ്ഗീയ സംഘർഷമില്ലാത്ത സംസ്ഥാനമായി നമ്മുടെ നാടിന് നിലനിൽക്കാൻ കഴിയുന്നതിൽ

പോലീസിന്റെ ഇടപെടലിന്റെ പങ്ക് നാം വിസ്മരിക്കരുത്. പശുവിന്റെ പേരിൽ ആളുകളെ കൊലപ്പെടുത്തുന്ന, രാജ്യത്തിന്റെ മറ്റ് ഭാഗങ്ങളിലെ അവസ്ഥയൊന്നും കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടില്ല. അത്തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിലേക്ക് നമ്മുടെ നാടിനെ എത്തിച്ചിട്ടുള്ളത്. ക്രമസമാധാന പാലനത്തിനും കേസന്വേഷണത്തിനും മാത്രമല്ല, ഈ നാടിന്റെ എല്ലാ പ്രയാസങ്ങളിലും ജനങ്ങളോടൊപ്പം അണിനിരക്കുന്ന ഒരു സേനയായി പോലീസ് മാറിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ പ്രയാസങ്ങളിലുമുള്ള ഒരു കൈത്താങ്ങായി പോലീസ് പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ ഈ ദുരന്തഘട്ടങ്ങളിലാകെ പോലീസ് നടത്തിയ സേവനപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആർക്കും വിസ്മരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. കോവിഡ് കാലത്ത് അവരുടെ നിർണ്ണായക ഇടപെടലുണ്ടായി. പതിനാറ് പേർ കോവിഡിന് ഇരയായി മരണപ്പെട്ടുവെന്നതും നാം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സേനയെ അഭിനന്ദിക്കാൻ സാധിക്കില്ലായിരിക്കാം. പക്ഷേ അവഹേളിക്കലും നിന്ദിക്കലും നല്ലൊരു കാര്യമല്ല. എന്താണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്? അക്രമങ്ങൾക്ക് പരസ്യമായി ആഹ്വാനം ചെയ്യുക, അക്രമങ്ങളെ പിന്തുണയ്ക്കുക അങ്ങനെയൊരു

നേതൃത്വമല്ലേ ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾക്കുള്ളത്? നിങ്ങളുടെ സംഘടനാ നേതൃത്വം ആ തരത്തിലല്ലേ നീങ്ങുന്നത്? ധീരജ് കൊലപാതകത്തെ എല്ലാവരും അപലപിച്ചു. അവിടെയുള്ള കെ.എസ്.യു. നേതാവുപോലും അപലപിച്ചു. എന്നാൽ അതിനെ ന്യായീകരിക്കാൻ തയ്യാറായ നിങ്ങളുടെ നേതാവിന്റെ മനോഭാവം കേരളത്തിന് മറക്കാൻ കഴിയുമോ? എന്താണ് നിങ്ങളുടെ സമീപനമെന്നല്ലേ അത് വ്യക്തമാക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ അക്രമികളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു, അക്രമികൾക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുന്നു, അതിന് പരസ്യമായി ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. ഇതുപോലുള്ള കൊലപാതകങ്ങൾക്ക് എല്ലാവിധത്തിലുമുള്ള പ്രോത്സാഹനവും പരസ്യമായി നൽകുന്നു. അതല്ലേ ആ പ്രസ്താവന? സമൂഹത്തിലുണ്ടാകുന്ന എല്ലാ തിന്മകൾക്കെതിരെയും ശക്തമായ നിലപാടാണ് പോലീസ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2021 ഡിസംബർ 18 മുതൽ 2022 ഫെബ്രുവരി 15 വരെ 'ഓപ്പറേഷൻ കാവൽ' പദ്ധതി പ്രകാരം 904 ഗുണ്ടകൾക്കെതിരെ കേസെടുത്ത് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ 63 പേർക്കെതിരെ KAAPA (Kerala Anti-Social Activities (Prevention) Act) നിയമപ്രകാരവും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം അക്രമങ്ങളിൽ പ്രതികളെയെല്ലാം നിയമത്തിന് മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

നീതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത സമീപനമാണ് പോലീസ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതിൽ ഇടപെട്ടവർക്ക്, അതായത് പണ്ട് തെറ്റായി ഇടപെട്ടവർക്ക് പോലീസിന്റെ ഈ പ്രവർത്തനത്തെ അംഗീകരിക്കാൻ വിഷമമുണ്ടാകുന്നു എന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അവരാണ് തുടർച്ചയായി പോലീസിനെതിരെ രംഗത്ത് വരുന്നത്. നമ്മുടെ പഴയ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് എന്തോ ചോദിക്കാനുണ്ട്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ള ചോദ്യം, അങ്ങ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ചുമതല വഹിച്ചശേഷം പോലീസിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയതിനെക്കുറിച്ചാണ്. എസ്.ഐ.-മാർക്ക് സ്റ്റേഷന്റെ ചുമതല കൊടുത്തിരുന്ന സാഹചര്യം മാറ്റി എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരായി സി.ഐ.-മാരെ നിയമിച്ചു. ഇത് അപകടകരമായ ഒരു നിലപാടായിരിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ അന്ന് പറഞ്ഞു. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ അതേ രീതിയിലാണ്. പക്ഷേ കുറ്റാന്വേഷണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും കേസ് തെളിയിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും എസ്.ഐ.-മാർക്കും സി.ഐ.-മാർക്കും ഡിവൈ.എസ്.പി.-മാർക്കുമുണ്ടായിരുന്ന അധികാരം അതുപോലെ നിലനിർത്തണം എന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങൾ അതിനെ എതിർക്കുകയാണ് ചെയ്തത്.

ഇപ്പോൾ തിരിച്ച് അതിലേയ്ക്കുതന്നെ പോകുകയാണ്. ഞാൻ പത്രത്തിൽ വായിച്ചു, ശരിയാണോയെന്ന് അറിയില്ല. 140 സ്റ്റേഷനുകളിൽ എസ്.ഐ.-മാർക്കുതന്നെ ക്രമസമാധാനത്തിന്റെ ചുമതല നൽകുന്നതായി വാർത്ത വരികയുണ്ടായി. അത് ശരിയാണോ; വീണ്ടും ആ തിരിച്ചുപോക്കിലേയ്ക്കോണോ ഗവൺമെന്റ് പോകുന്നത്? ഇന്ന് ഇവിടെ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളിൽ പ്രധാനം സ്റ്റേഷനിൽ എഫക്ടീവായി കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. അത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതുകൊണ്ടാണോ ഈ മാറ്റം വരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആ വാർത്ത ഞാനും വായിച്ചു. പക്ഷേ അതല്ലാതെ ഒരു വിവരവും എന്റെ പക്കലില്ല എന്നതാണ് അതിന്റെ വസ്തുത. ഇവിടെ കാണേണ്ട കാര്യം, സി.ഐ.-മാർ സ്റ്റേഷന്റെ ചുമതല വഹിക്കുമ്പോൾ അവരുടെ അനുഭവങ്ങൾകൂടി പ്രാവർത്തികമാകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. എസ്.ഐ.-മാർ എവിടെയും പോകുന്നില്ല, അവർ അവിടെത്തന്നെയുണ്ട്. അതിന്റെ മികവ് പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. നല്ല രീതിയിലുള്ള, ചെറുപ്പക്കാരായ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ചടുലത ഉപേക്ഷിക്കണം

എന്നുള്ളതാണ് അങ്ങ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അത് അവിടെത്തന്നെ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റേത് ഇതേ രീതിയിൽ ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ വലിയ കേസുകളൊന്നുമില്ലാത്ത, ഒരു സ്റ്റേഷൻ അവിടെയുണ്ടെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ എന്ന നിലയിലുള്ള അപൂർവ്വമായ ചില സ്റ്റേഷനുകളുണ്ടാകാം. അവിടെ ഒരു സി.ഐ.-യെ നിലനിർത്തേണ്ടതുണ്ടോ എന്ന ചോദ്യം അങ്ങുതന്നെ നേരത്തേ ചോദിച്ചു എന്ന് തോന്നുന്നു. ഏതായാലും അത്തരം കാര്യങ്ങളൊന്നും ഞങ്ങൾ പരിശോധിക്കാനിടയായിട്ടില്ല. ഒരു വാർത്ത ഇങ്ങനെ കണ്ടു എന്നുള്ളത് ശരിയാണ്.

ഇവിടെ നാം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം, ഇത്രയും സൂത്ര്യർഹമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പോലീസ് സേനയെ നിർവീര്യമാക്കണമെന്ന ആവശ്യം വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾക്കും തീവ്രവാദികൾക്കും അരാജവാദികൾക്കുമുണ്ട് എന്നതാണ്. അവർക്ക് പോലീസ് ഒരു അലോസരമാണ്. അവരാണ് നിരന്തരം നിസ്സാര സംഭവങ്ങളെപ്പോലും പൊക്കിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് പോലീസിനെ ആക്ഷേപിക്കാനും നിർവീര്യമാക്കാനും ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വർഗ്ഗീയമായി തന്നെ പോലീസിനെ ആക്ഷേപിക്കാൻ ഇത്തരം ചില

ശക്തികൾ തയ്യാറാകുന്നു. അത്തരത്തിൽ ചില പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തിയതും നമ്മൾ ഓർക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ആ ശക്തികളുടെ വക്താക്കളായി മാറുന്ന അവസ്ഥ നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകരുത് എന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അത് നമ്മുടെ നാടിന് വലിയരീതിയിൽ ആപത്തുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. ഇത്തരം ശക്തികളെ തുറന്നുകാട്ടി മുന്നോട്ടുപോകാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. ഒരു കാര്യം ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാവും, ഇവിടെ കേസ് അന്വേഷിച്ച് പ്രതികളെ കണ്ടുപിടിച്ചില്ല എന്നൊരു വിമർശനം നാം കേൾക്കുന്നില്ല. അതുപോലെ അഴിമതിയുടെ ഭാഗമായി കേസുകൾ അട്ടിമറിച്ചുവെന്ന വിമർശനവും ഇല്ലാതായിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ അപൂർവ്വം ചിലരുടെ പെരുമാറ്റത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പരാതികളാണ് വരുന്നത്. അത് പോലീസിന്റെ പൊതുവായ മുഖമല്ല. സർക്കാരിന്റെ പൊതുവായ നയങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ നിലപാട് ആരെങ്കിലും സ്വീകരിച്ചാൽ അതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. അത് പോലീസിൽ ആയാലും അങ്ങനെത്തന്നെയാണ്. തെറ്റായ സമീപനങ്ങളെ സർക്കാർ ഒരു വകുപ്പിലും അംഗീകരിക്കില്ല. പോലീസിലും അംഗീകരിക്കില്ല. അതിന്റെ കൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കൂടുതൽ ജനസൗഹൃദപരമായ രീതിയിലേയ്ക്ക്

പോലീസ് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും ആധുനികവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട പോലീസ് സംവിധാനമാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. സൈബർഡോം പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ വാരികൂട്ടിയ ദേശീയവും അന്തർദേശീയവുമായ പുരസ്കാരങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇന്നലെ ഞാൻ ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞു. പുതിയ സാഹചര്യത്തിൽ പോലീസ് വകുപ്പിൽ രണ്ട് വിഭാഗങ്ങൾകൂടി ആരംഭിക്കുന്നുണ്ട്. സൈബർ ക്രൈമുകൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് പ്രത്യേക സൈബർ കുറ്റാന്വേഷണ വിഭാഗം പോലീസിൽ ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്നു. ഇപ്പോൾ പുതിയതായി ഉയർന്നുവരുന്ന സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യങ്ങളിലും അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഇക്കണോമിക് ക്രൈം വിംഗും ആരംഭിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ പോലീസിനെ ആധുനികവൽക്കരിച്ചും ജനസൗഹാർദ്ദപരമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തുന്നത്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഭാഗമായി മെച്ചപ്പെട്ട ക്രമസമാധാന നിലയിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ നാട് ഉയരാനാണ് പോകുന്നത്. അതിനാൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരാവശ്യകതയും ഉദിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ,

തിരുവനന്തപുരത്ത് റിട്ടയർ ചെയ്ത ഒരു ബാങ്ക് മാനേജർ തന്റെ ചെറിയ ക്വാർട്ടർസിൽ കുറച്ച് സാധനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി പുറത്തുപോയി. പ്രധാന വീഥിയിൽ പാർക്ക് ചെയ്യാൻ പറ്റുന്ന സ്ഥലത്ത് അദ്ദേഹം വണ്ടി പാർക്ക് ചെയ്തു. റോങ്ങ് സൈഡിൽ കൂടി ബൈക്ക് ഓടിച്ചുവന്ന രണ്ട് ചെറുപ്പക്കാർ പാർക്ക് ചെയ്തിരുന്ന കாரിന് പുറകിൽ അവരുടെ വാഹനം ഇടിച്ചു. കാരിന്റെ ഉടമസ്ഥൻ ഓടിച്ചെന്ന് ചോദിച്ചു "എന്താണ് എന്റെ വണ്ടിയിൽ ഇടിച്ചത്; നിങ്ങൾ നോക്കി വരണ്ടേ; റോങ്ങ് സൈഡാണല്ലോ വന്നത്". ബൈക്കിൽ വന്ന രണ്ടുപേരും ഇറങ്ങി വഴിയിൽ കിടന്ന ചുട്ടുകട്ട എടുത്ത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ക്വാർട്ടർസിൽ എറിഞ്ഞു. 'നിങ്ങൾ എന്ത് വൃത്തികേടാണ് ചെയ്യുന്നത്?' എന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ കാരിന്റെ അകത്ത് വീണ് കിടന്നിരുന്ന ചുട്ടുകട്ട വീണ്ടുമെടുത്ത് കാരിന്റെ മുൻവശത്തെ ഗ്ലാസ്സും എറിഞ്ഞു തകർത്തു. ഇതെല്ലാം നാട്ടുകാർ നോക്കി നിൽക്കുകയായിരുന്നു. ഇദ്ദേഹം വണ്ടിയെടുത്ത് തിരിച്ച് വീട്ടിലേയ്ക്ക്

വന്നപ്പോൾ അയൽക്കാർ ചോദിച്ചു 'എന്താണ് സംഭവിച്ചത്?' എന്ന്. അപ്പോൾ അദ്ദേഹം കാര്യം പറഞ്ഞു. അങ്ങ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഇപ്പോൾ തന്നെ അറിയിക്കണമെന്ന് അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ' പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ അറിയിച്ചാൽ ഇതിനെക്കാൾ വലിയ പൊല്ലാപ്പാവും' എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അവരുടെ പുറകെ പോകാൻ കഴിയില്ല. ഇപ്പോൾ കാർ മാത്രമേ തകർത്തിട്ടുള്ളൂ, പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ അറിയിച്ചുവെന്നറിഞ്ഞാൽ ഈ ഗുണ്ടകൾ വന്ന് എന്റെ വീട് കൂടി തകർക്കും. ഇത് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നടന്ന സംഭവമാണ്. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു, പോത്തൻകോട് ഒരാൾ പതിനേഴ് വയസ്സുള്ള മകളുമായി കാറിൽ പോകുകയായിരുന്നു. ഗുണ്ടകൾ ഈ പിതാവിനെയും മകളെയും ക്രൂരമായി ഉപദ്രവിച്ചു. പെൺകുട്ടിയുടെ തലമുടിക്ക് ചുറ്റിപ്പിടിച്ച് ക്രൂരമായി തല്ലി. എന്താണ് കാര്യം എന്നറിയാമോ? ഗുണ്ടകൾക്ക് പോകാൻ സൈഡ് കൊടുത്തില്ല എന്നതാണ് കാരണം. പതിനേഴ് വയസ്സുള്ള മകളെ ക്രൂരമായി ഉപദ്രവിച്ചു. നിങ്ങൾക്ക് ഇതൊന്നും കേട്ടാൽ സങ്കടം വരില്ല. നമ്മുടെ ഭരണഘടനയിൽ Article 21 ഉണ്ട്. “ Protection of Life and Personal Liberty: No person shall be deprived of his life or personal

liberty except according to procedure established by law.” അതാണ് ആർട്ടിക്കിൾ 21. It is the duty of the State to protect the life and property of the people. Mr. Chief Minister, you have miserably failed to protect the life and property of the people here. ഇവിടെ ആര് ഏത് സമയത്ത് കൊല്ലപ്പെടും എന്നറിയില്ല. ഒരാളുടെയും ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സർക്കാരായി നിങ്ങൾ മാറിയിരിക്കുന്നു. അങ്ങ് ഉത്തരം പറഞ്ഞപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരത്തുനിന്നും വണ്ടി കയറി കണ്ണൂർ പോകേണ്ട ആൾ കൊല്ലത്ത് വണ്ടി ഇറങ്ങി ചെങ്കോട്ടയിലേക്ക് പോയതുപോലെയാണിത്. ഉത്തരം പറഞ്ഞപ്പോൾ വേറെ വഴിക്ക് പോയി. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള ഉത്തരമല്ല അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. സംസ്ഥാനത്ത് തുടർച്ചയായി കൊലപാതകങ്ങളും ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളുമാണ് അരങ്ങേറുന്നത്. പ്രമേയാവതാരകൻ ഇവിടെ ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചല്ലോ? തിരുവനന്തപുരത്ത് അങ്ങയുടെ മൂക്കിന് താഴെ എത്ര ഗുണ്ടാസംഘങ്ങൾ, എത്ര മയക്കുമരുന്നിന് സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്? വെട്ടിയെടുത്ത കാലുമായി ബൈക്കിൽ പ്രകടനം നടത്തുന്നു. എത്രയെത്ര സംഭവങ്ങളാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത്. എന്നിട്ട് എപ്പോഴും ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത് അത് ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമെന്നാണ്. ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമെന്ന് പറയുന്നത് ഈ പിന്നറായി ഭരണകാലത്ത് ഏറ്റവും തമാശയുള്ള ഒരു വാക്കാണ്. എല്ലാ ദിവസവും ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. പോലീസ് എന്നാൽ ഒരു ഫോഴ്സ് ആണ്. അതിനൊരു hierarchy-യും line of control-മുണ്ട്. മേലുദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, കീഴുദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന രീതിയിലാണ് ആ ഫോഴ്സ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ നിങ്ങളുടെ പോലീസിൽ hierarchy പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ; ആ ലൈൻ ഓഫ് കൺട്രോൾ പോലീസിൽ ഉണ്ടോ; ആരാണ് എസ്.പി.-മാരെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത്; ഡി.ഐ.ജി. ആണോ; ഐ.ജി. ആണോ; ഡി.ജി.പി. ആണോ? അല്ല- പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറിമാരാണ്. ഏരിയാ സെക്രട്ടറിമാരാണ് എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. അവർ പറയുന്നത് മാത്രമാണ് കേൾക്കുന്നത്. എല്ലാ കാര്യത്തിലും ഇടപെടൽ നടത്തുകയാണ്. KAAPA അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗുണ്ടകളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ ജില്ലാ കളക്ടർമാർ തീരുമാനം എടുക്കുന്നില്ല. പോലീസ് കൊടുക്കുന്ന അപേക്ഷകളിൽ കളക്ടർമാർ തീരുമാനം എടുക്കുന്നുണ്ടോ? അങ്ങ് മറുപടി പറയേണ്ട? KAAPA അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗുണ്ടകളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പോലീസ് സമർപ്പിച്ച എത്ര

അപേക്ഷകളിൽ ജില്ലാ കളക്ടർമാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെയെല്ലാം രാഷ്ട്രീയ ഇടപെടലുകൾ നടത്തി പ്രതികൾ രക്ഷപ്പെടുകയാണ്. പഴയകാല സെൽ ഭരണത്തിന്റെ ഭീതിതമായ ഒരു പുതിയ രൂപമാണ് കേരളത്തിൽ പാർട്ടികൾ ഇടപെട്ട് നടത്തുന്നത്. നിങ്ങൾ പാർട്ടിയും ഭരണവും ഒരുമിച്ച് കൊണ്ടുപോകുന്ന ആളുകളാണ്. ആ പാർട്ടിയുടെ അനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ പോലീസ് ഫോഴ്സ് എന്ന സംവിധാനത്തെ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിൽ മാറ്റിയിരിക്കുന്നു. KAAPA നിയമമെന്ന് പറയുന്നത് നോക്കുകയായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഓപ്പറേഷൻ കാവൽ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഓപ്പറേഷൻ കാവൽ-ന്റെ പ്രവർത്തനം എന്താണെന്ന് അറിയാമോ? ഇനി അക്രമണ സംഭവങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടരുതെന്ന് പറഞ്ഞ് 14,000 ഗുണ്ടകളെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വിളിപ്പിച്ച് ഗുണദോഷിച്ച് വിട്ടു. അവർ എന്താണ് ചെയ്തത്? വാളും തോക്കും കൈബോംബും എല്ലാം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വച്ച് അവർ പിന്നോട്ട് പോയി. ഗുണദോഷിച്ചതോടുകൂടി എല്ലാ ഗുണ്ടകളും പിന്നാക്കം പോയി! ഏത് കാലത്താണ് ഇങ്ങനെ മയക്കമരന്ന് ഉപയോഗിച്ച് ക്രൂരമായ കൊലപാതകങ്ങളും ആക്രമണങ്ങളും നടക്കുന്നത്. ഏതുകാലത്തും

കേൾക്കാത്ത രീതിയാണ്. ഈ മയക്കുമരുന്ന് സംഘങ്ങളെ പിടിക്കാൻ പോലീസ് എന്ത് ചെയ്തു? എറണാകുളത്തെയും തിരുവനന്തപുരത്തെയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള വലിയ ഹോട്ടലുകളിൽ മയക്കുമരുന്ന് പാർട്ടികൾ നടക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു റെയ്ഡ് നിങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ടോ; എവിടെ നിന്നാണ് മയക്കുമരുന്ന് സംഘങ്ങൾ ഇത് കൊണ്ടുവരുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ അന്വേഷിച്ച് നോക്കിയോ? 36 മണിക്കൂർ intoxication കിട്ടുന്ന മയക്കുമരുന്നുകളും കേരളത്തിൽ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. നാവിന്റെ അടിയിൽ വച്ചാൽ എട്ട് മണിക്കൂർ ലഹരിയിൽ ആകുന്ന, അമ്മയെയും പെങ്ങളെയും തിരിച്ചറിയാൻ പറ്റാത്ത മയക്കുമരുന്നുകൾ കേരളത്തിൽ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ സോഴ്സ് കണ്ടുപിടിക്കാൻ നിങ്ങളുടെ പോലീസ് എന്താണ് ചെയ്തത്? ഈ മയക്കുമരുന്ന് സംഘങ്ങളെ നിലയ്ക്ക് നിർത്തി, ക്രൂരമായ അക്രമങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിയണ്ട. കോട്ടയത്ത് എന്താണ് സംഭവിച്ചത്. പത്തൊമ്പത് വയസ്സുകാരനെ നടുറോഡിൽനിന്നും പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി മൂന്ന് മണിക്കൂർ നിരന്തരമായി തല്ലി. കൈകൊണ്ട് ഈ പത്തൊമ്പത് വയസ്സുകാരന്റെ രണ്ട് കണ്ണുകളും കുത്തിപ്പൊട്ടിച്ചു. എന്നിട്ട് വെള്ളപ്പാൻ കാലത്ത് പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ മുമ്പിൽ വലിച്ചെറിഞ്ഞു. എന്നിട്ട് ഈ ഗുണ്ട നടത്തിയ

വിളയാട്ടം കണ്ട് പാവം പോലീസുകാർ പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ കതകടച്ച് അകത്തുനിന്നും ജനൽ വഴി ഇയാൾ പോയോ എന്ന് ഒളിഞ്ഞു നോക്കി. അന്വേഷിച്ച് നോക്കൂ; അതാണ് നിങ്ങളുടെ പോലീസ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അപ്പോൾ പിന്നെ നിങ്ങൾ എത്തിയിട്ട് അവരെ പിടിച്ചു കൊടുക്കുകയാണോ ചെയ്തത്?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ എങ്ങും പോയില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പരിഹസിക്കുകയാണെന്നും വേണ്ട, അങ്ങ് അന്വേഷിച്ചുനോക്കണം. കോട്ടയം പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ മുന്നിൽ പത്തൊമ്പത് വയസ്സുകാരന്റെ ഡെഡ് ബോഡി കൊണ്ടുപോയി ഇട്ട ഇത്രയും ക്രൂരത നടന്ന് എത്ര മണിക്കൂർ കഴിഞ്ഞിട്ടാണ് തിരിഞ്ഞുനോക്കിയത്. നേരത്തെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ അറിയിച്ചല്ലോ, 'എന്റെ പത്തൊൻപത് വയസ്സുകാരനായ മകനെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി' എന്ന് സ്വന്തം അമ്മയും പെങ്ങളും വന്ന് കരഞ്ഞു പറഞ്ഞിട്ട്, ഏത് ഗുണ്ടയാണ് തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയതെന്ന് അറിയാമെന്നു പറഞ്ഞിട്ടും ആ ഗുണ്ടയെ അന്വേഷിച്ച് രാത്രി ആ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽനിന്നും ഒരു വണ്ടി പോയോ? പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ പരിസരത്തുണ്ടായിരുന്നു. ആ രാത്രി മുഴുവൻ അവനെ

കൊല്ലാതെ കൊല്ലുകയായിരുന്നു. എന്നിട്ടും നിങ്ങൾ പരിഹസിക്കുകയാണ്. അതാണ് നിങ്ങളുടെ പോലീസ്, അതാണ് കോട്ടയത്തുണ്ടായത്. ഇത്രയും ക്രൂരമായ കൊലപാതകങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. ഞാൻ സത്യത്തിൽ ദേശാഭിമാനിയിൽ മാത്രമാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം തലശ്ശേരിയിൽ ഹരിദാസിനെ കൊന്നിട്ടിരിക്കുന്ന പടം കണ്ടത്. എന്റെ കണ്ണുനീറണുപോയി. ഞങ്ങൾക്കൊക്കെ ഇത് കാണുമ്പോൾ സങ്കടം വരും, കാല് വെട്ടിയെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇതുപോലെ ക്രൂരമായ കൊലപാതകങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് തുടങ്ങിയത്? നിങ്ങളല്ലേ തുടങ്ങിയത്? രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകം മാത്രമായിരുന്നോ നിങ്ങളുടേത്? ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരനെ എങ്ങനെയാണ് കൊന്നത്? വെറുതെയുള്ള കൊലപാതകമാണോ; മരിച്ചിട്ടും കൊല്ലുകയല്ലായിരുന്നോ; മുഖം വികൃതമാക്കുകയല്ലായിരുന്നോ? കൃപേഷിനെ കൊന്നത്, പത്തൊമ്പതുകാരനെ കൊന്നത്, ഇരുപത്തൊന്നു വയസ്സുകാരനെ കൊന്നത്. തലയിൽ മഴുകൊണ്ട് വെട്ടിപ്പിളർത്തിയല്ലേ കൊന്നത്; കയ്യും കാലും വെട്ടിമാറ്റിയില്ലേ? ഇത്രയും ക്രൂരമായ കൊലപാതകങ്ങൾ(ബഹളം).... ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഞങ്ങളോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചോദിച്ചു,

ഞങ്ങൾ യു.ഡി.എഫ്. ആണ് കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനം തകർക്കുന്നതെന്ന്. വേറെ എന്ത് ആരോപണം ഉന്നയിച്ചാലും ഞങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനം തകർക്കുന്നുവെന്നുപറഞ്ഞാൽ അത് അങ്ങയുടെ ഒരു തമാശയാണ്. അന്താരാഷ്ട്ര തീവ്രവാദ സംഘടനകളൊക്കെയുണ്ട്, അത് ടി.വി.യിലൊക്കെ നമ്മൾ കാണാറുണ്ട്, അവർ ഒറ്റ വെട്ടിന് കൊല്ലും, അല്ലെങ്കിൽ വെടിവെച്ചുകൊല്ലും. നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് കൊല്ലുന്നത്? നിങ്ങൾ ആദ്യം കൊല്ലേണ്ട ആളിനെ തീരുമാനിക്കും, അവനുവേണ്ടിയുള്ള വാടക കൊലയാളിയെ തീരുമാനിക്കും, ആ വാടക കൊലയാളിക്ക് ആയുധം കൊടുക്കും, വാഹനം കൊടുക്കും, എപ്പോൾ കൊല്ലണം, എങ്ങനെ കൊല്ലണം എന്ന് നിർദ്ദേശിക്കും, കൊന്നുകഴിഞ്ഞാൽ എവിടെ ആയുധം ഉപേക്ഷിക്കണം, എവിടെ വാഹനം ഉപേക്ഷിക്കണം, ഏത് ഏരിയ കമ്മിറ്റിയാണ് ഷെൽറ്റർ കൊടുക്കേണ്ടത് എന്ന് തീരുമാനിക്കും, പ്രതികളെയും നിങ്ങൾ തീരുമാനിക്കും. തീവ്രവാദ സംഘടനകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനേക്കാൾ കൂരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആളുകൾ ഇവിടെ വന്ന് ക്രമസമാധാനം സംരക്ഷിക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് ക്ലാസ്സെടുക്കുകയാണ്, ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കുകയാണ്.(ബഹളം).... വർഗ്ഗീയ

കക്ഷികൾക്കെതിരായി ഞങ്ങൾ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചില്ല എന്നാണ് പറയുന്നത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, തലശ്ശേരിയിലെ പുനോലിൽ ഹരിദാസിനെ വെട്ടിവീഴ്ത്തുമ്പോൾ കിലോമീറ്ററുകൾക്കപ്പുറത്ത് കമ്പളയിൽ ബി.ജെ.പി.ക്കാരനെ കൊന്ന കേസിലെ പ്രതി സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാനായി തെരഞ്ഞെടുക്കാൻ ബി.ജെ.പി.യുടെ വോട്ടുപിടിച്ച് ജയിക്കുകയായിരുന്നു, ഹരിദാസിനെ കൊന്ന അതേ ദിവസമാണ് സംഭവം. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബി.ജെ.പി.ക്കാർ കാസർഗോഡ് ബി.ജെ.പി. ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ കെ. സുരേന്ദ്രനെതിരെ സമരം നടത്തി. കെ. സുരേന്ദ്രന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്ന കമ്പള പഞ്ചായത്തിൽ നിങ്ങളും ബി.ജെ.പി.യുടേടി ചേർന്ന് ജയിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എന്നിട്ട് വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെയുള്ള പോരാട്ടം ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈരാട്ടുപേട്ട മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ.യുമായി ചേർന്നുകൊണ്ടും കിലോമീറ്ററുകൾക്കപ്പുറത്ത് കോട്ടയം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ബി.ജെ.പി.യുമായി ചേർന്നുകൊണ്ടും ഞങ്ങളുടെ മുനിസിപ്പൽ ഭരണം

താഴെയിട്ടവർ ഞങ്ങളെ വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെയുള്ള പോരാട്ടം പഠിപ്പിക്കാൻ വരികയാണ്. എന്താണിത്? ഇവിടെ ജയിലറുകൾ സുഖവാസ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി, കേരളത്തിലെ അറിയപ്പെടുന്ന കൊലയാളികൾ മുഴുവൻ തെരുവിലാണ്. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഗുണ്ടാ കോരിഡോർ ഈ ജയിലുകളിലാണ്. അവർ പരോളിലിറങ്ങി വീട്ടിൽപ്പോയി ഭാര്യയുടെ കൂടെയിരുന്ന് മക്കളെ കളിപ്പിക്കുകയാണോ? അവർ മയക്കുമരുന്നും സ്വർണ്ണവും കച്ചവടം നടത്തുന്നു, ക്വട്ടേഷൻ ഏറ്റെടുക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ പോലീസ് എവിടെയാണ് നോക്കിനിൽക്കുന്നത്? ആലപ്പുഴയിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ.ക്കാരനെ കൊന്നു. ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറിനകം ബി.ജെ.പി.ക്കാരൻ കൊലചെയ്യപ്പെട്ടു. എവിടെയായിരുന്നു അങ്ങയുടെ ഇൻ്റലിജൻസ്? ക്രമസമാധാനപാലനത്തിന് അവാർഡ് വാങ്ങിക്ക്, ഇതിനൊക്കെയാണ് അവാർഡ് കൊടുക്കുന്നത്. ഇതുപോലുള്ള ക്രൂരമായ കൊലപാതകങ്ങൾ, മയക്കുമരന്ന് സംഘങ്ങൾ എല്ലാ സ്ഥലത്തും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. ഞാൻ കണക്ക് പറയാം, കണക്ക് പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞാൽ ഇവിടെയൊന്നും തീരില്ല. ഇങ്ങനെ പരോളിൽ പോകുന്നവരെ വരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന പ്രസ്ഥാനമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്

നിങ്ങളെല്ലാവരും. ഇവിടെ നമുക്ക് വേണ്ടത് സമാധാനമാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് ആത്മവിശ്വാസത്തോടുകൂടി ജീവിക്കാൻ കഴിയണം. 'Right to live' എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഞാൻ പറയുന്നു 'Right to live with dignity' എന്നാണെന്ന്. ആത്മാഭിമാനത്തോടെ നാട്ടിൽ ജീവിക്കാൻ കഴിയണം. ഗുണ്ടകളിൽനിന്നും സ്വത്തും ജീവനും സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയണം. പ്രായമായ ആളുകൾ, ഒറ്റയ്ക്ക് താമസിക്കുന്ന ആളുകൾ ഭയപ്പാടോടുകൂടിയാണ് ജീവിക്കുന്നത്. Insecurity ആണ്, അരക്ഷിതാവസ്ഥയാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. അങ്ങ് കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിനെക്കുറിച്ച് ആക്ഷേപിച്ചല്ലോ, ഇവിടെ അങ്ങ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ സമയമെടുത്ത് സംസാരിച്ചത് ഇടുക്കിയിലെ കൊലപാതകം സംബന്ധിച്ചാണ്. ആ കുട്ടി മരണപ്പെട്ടത് ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ്, ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ... (ബഹളം)... ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടാണ് ചോദിക്കുന്നത്, ആ സ്ഥാനത്തുകയറി ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഇരിക്കട്ടെ. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറായും മുഖ്യമന്ത്രിയായും ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഇരിക്കട്ടെ. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടാണ് ചോദിക്കുന്നത്. അങ്ങ് അവിടത്തെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് ചോദിക്കണം. നിങ്ങൾ കൊലപാതകം

നടത്തുന്നതുപോലെ ആരെങ്കിലും എവിടെയെങ്കിലും ഗുഡ്ലോചന നടത്തി ആസൂത്രണം ചെയ്ത് ഉണ്ടായ സംഭവമാണോ? ...(ബഹളം)... ആറുപേരെ നൂറമ്പത്ത് പേർ ചേർന്ന് ആക്രമിച്ചപ്പോൾ അവരെ ഓടിച്ചിട്ട് ക്രൂരമായി തല്ലിയപ്പോൾ, 350 മീറ്റർ ദൂരയാണ് ഓടിയത്. ...(ബഹളം)... ഞങ്ങൾ ഒന്നും ന്യായീകരിക്കില്ല, ഒരു കൊലപാതകത്തെയും ന്യായീകരിക്കില്ല. ഞങ്ങൾ ഒരാളെയും സംരക്ഷിക്കില്ല. ...(ബഹളം)... പക്ഷെ അങ്ങ് പോലീസിനോട് ചോദിക്കണം. ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: ഇരുഭാഗത്തുമുള്ള അംഗങ്ങൾ ദയവായി ഇരിക്കൂ.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സി.പി.ഐ.(എം) അംഗങ്ങൾ

പ്രകോപിതരാകും, എനിക്കത് മനസ്സിലാകും. ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: ഇരിക്കൂ. ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സി.പി.ഐ.(എം) അംഗങ്ങൾ

പ്രതിഷേധിക്കുന്നത് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാം. ഒരു സി.പി.ഐ. അംഗം കൂടി

പ്രതിഷേധിക്കുകയാണ്. ഞാൻ നിങ്ങളോട് ചോദിക്കുന്നു, നിങ്ങളുടെ

എ.ഐ.എസ്.എഫ്.-ന്റെ സംസ്ഥാന ഭാരവാഹിയെ കോട്ടയത്തെ

യൂണിവേഴ്സിറ്റി ക്യാമ്പസിലിട്ട് എസ്.എഫ്.ഐ.ക്കാർ അപമാനിച്ചപ്പോൾ, ലൈംഗികാതിക്രമം നടത്തിയെന്ന് പരാതി കൊടുത്തപ്പോൾ അയാളെ നിങ്ങളുടെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തോ? ...(ബഹളം)... പത്തനംതിട്ടയിൽ സി.പി.ഐ.ക്കാരെ നടുറോഡിൽ വലിച്ചിട്ട് ചവിട്ടിയപ്പോഴും എന്ത് ചെയ്തു. നിങ്ങൾക്ക് നാണമുണ്ടോ, ആ പോലീസിന് പിന്തുണ കൊടുക്കാൻ? ... (ബഹളം)... ഈ കേരളത്തിൽ സ്വന്തം ഇടതുനണിയിൽപ്പെട്ട രണ്ടാമത്തെ കക്ഷിയായ സി.പി.ഐ.ക്കുപോലും രക്ഷയില്ല. എതിരാളികളെ രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തനം നടത്താൻ സമ്മതിക്കില്ല. ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ആവശ്യത്തിന് സമയമെടുത്തു, അവസാനിപ്പിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിലെ പോലീസിൽ ആർ.എസ്.എസ്.കാർ ഉണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞത് ഡി. രാജയാണ്; ഞങ്ങളല്ല പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിലെ പോലീസിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ.ക്കാരും ആർ.എസ്.എസ്.കാരും കടന്നുകൂടിയതിന് പ്രതിപക്ഷത്തെ കുറ്റപ്പെടുത്തണോ? അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം നിങ്ങൾക്കാണ്. നിങ്ങൾ വർഗ്ഗീയ കക്ഷികളെ പ്രീണിപ്പിച്ച് പാർട്ടിക്കാരെ ഇടപെടുവിച്ച് ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനം തകർത്തു. ഈ

ഗൗരവതരമായ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, കേരളത്തിൽ ഇന്ന് വളർന്നുവന്നിരിക്കുന്ന വല്ലാത്തൊരു സ്ഥിതിവിശേഷത്തെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അതിന്റേതായ ഗൗരവത്തോടും നിഷ്പക്ഷതയോടുംകൂടി തന്നെയാണ് അവതരിപ്പിച്ചത്. കൊല്ലപ്പെടുന്നതും മരിക്കുന്നതും ആരായാലും നിരന്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുന്നു. എന്താണ് ഇത്തരത്തിൽ നിരന്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുന്നതിന്റെ പിറകിലുള്ളത്; വളരെ നിഷ്പക്ഷമായി പറഞ്ഞാൽ കേരളത്തിൽ സംഭവങ്ങൾ വളരെ കൂടിയിട്ടുണ്ട്. ഗുണ്ടാവിളയാട്ടം, മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ക്രൂരതകൾ, രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ, കല്യാണ പാർട്ടിയിൽച്ചെന്നുള്ള ബോംബേറ്റ് അങ്ങനെ നിരന്തരം വാർത്തകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ നിരന്തരം സംഭവവികാസങ്ങളുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മൾ ഉത്തർപ്രദേശിനെയും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെക്കൊണ്ടും മെച്ചമാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നിട്ട്

കാര്യമില്ല. അതല്ല ഇവിടെ സംഭവിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ക്രൈം കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു, അക്രമസംഭവങ്ങൾ കൂടുന്നു, അതിക്രമമായ സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുന്നു, കയ്യും കാലും വെട്ടിയെടുത്ത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കൊണ്ടുപോയി ഇടുന്നു. ഇങ്ങനെയൊക്കെ വന്നപ്പോൾ നമ്മുടെ ലാ ആൻഡ് ഓർഡർ സിറ്റുവേഷൻ താഴേയ്ക്ക് പോകുകയാണോയെന്ന് ജനങ്ങൾക്കിടയിൽതന്നെ ഒരു സംസാരമുണ്ട്. ഭീതി ജനകമായ സ്ഥിതിയുണ്ട്. ലാ ആൻഡ് ഓർഡർ സിറ്റുവേഷൻ മോശമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് കൺട്രോളില്ലാതെ പോകുന്നു, പോലീസ് ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് ഗൗരവതരമായ വിഷയം. ഇവിടെ ഭരിക്കുന്നത് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയാണ്. ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന പാർട്ടിയുടെ ഇടപെടലുണ്ടെന്നുള്ള ആരോപണവും വരുന്നു. ഇങ്ങനെ പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ ആർക്കും രക്ഷയില്ലാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ടെന്ന തോന്നൽ കേരളത്തിൽ വരുന്നു. അതിന്റേതായ നിഷ്പക്ഷതയോടും ഗൗരവത്തോടുകൂടി തന്നെയാണ് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. പക്ഷെ അതിനോട് എടുക്കേണ്ട സമീപനമില്ല. നിലവിലെ സ്ഥിതിയിൽ മാറ്റം വരുത്താൻവേണ്ടിയാണ് നോക്കേണ്ടത്.

ഇത് വളരെ ഗൗരവത്തിലേടുത്ത് ഈ സിറ്റുവേഷൻ കൺട്രോൾ ചെയ്ത് പോകാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം കാണിക്കണം. കൊലപാതകങ്ങളും അക്രമങ്ങളും നിത്യസംഭവമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സുരക്ഷിതത്വമില്ലെന്ന തോന്നൽ എല്ലാവർക്കും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു വിഷയമെന്ന നിലയാണ് ഇന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയം ബഹുമാനപ്പെട്ട എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അവതരിപ്പിച്ചത്. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വിശദമായി അതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ഇത് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചത് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച്

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി).

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, കൊലപാതകങ്ങളുടെയും

അക്രമണങ്ങളുടെയും എണ്ണമല്ല, മറ്റൊരു കാലത്തുമില്ലാത്തതുപോലെ ഗുണ്ടകൾ വളരെ സംഘടിതമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഗുണ്ടകൾക്ക് മയക്കുമരുന്ന് ലോബികളുമായി വലിയ ബന്ധമുണ്ട്. എറണാകുളത്ത്

ഹോട്ടലുകളിൽ മയക്കമരുന്ന് പാർട്ടികൾ നടക്കുന്നു. ഈ ഗുണ്ടാവിളയാട്ടവും മയക്കമരുന്ന് ലോബിയും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ ഗവൺമെന്റിന് വീഴ്ച പറ്റിയിരിക്കുന്നു. അത് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്ക്ഔട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗവും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി).

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി നൽകിയപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ, ഗുണ്ടാക്രമണങ്ങൾ ഇത്രയും, എന്നാൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഇത്രയേയുള്ളൂ എന്നുപറഞ്ഞ മറുപടി ആശാസ്യമായ ഒന്നല്ല. രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളും ഗുണ്ടാക്രമണങ്ങളും ഇന്നും നിലനിൽക്കുന്നു എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അതിനെ എങ്ങനെ അമർച്ച ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നതാണ് നോക്കേണ്ടത്. പക്ഷെ അതിൽ ഗവൺമെന്റ് പരാജയപ്പെടുന്നു. ഇവിടെ ഗുണ്ടാക്രമണങ്ങളും മയക്കമരുന്നും അതിന്റെ പിന്നിൽ നെക്ലസും വളരെ വർദ്ധിതമാണ്. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് നടക്കുന്ന അക്രമരാഷ്ട്രീയങ്ങൾക്കും ഗുണ്ടാക്രമണങ്ങൾക്കും പിന്നിൽ മയക്കമരുന്നിന്റെ വലിയ വ്യാപനമുണ്ട്.

കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനനില സമ്പൂർണ്ണമായി പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും വാക്ക്ഔട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ 86390 ആക്രമണങ്ങൾ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ നടന്നുവെന്നാണ് ഇപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. എന്ത് നടപടിയാണ് ഇത്തരം വിഷയങ്ങളിലെടുത്തത് എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. ഒരമിനിട്ട് എനിക്ക് പറയണം.

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് വാക്ക്ഔട്ട് പ്രസംഗമാണ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മനസാക്ഷി പ്രസംഗവും ഞെട്ടൽ പ്രസംഗവുമൊക്കെ നമ്മൾ ഇവിടെ കേട്ടു. അത്തരം വികാരപ്രകടനങ്ങളുള്ളതാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എന്ന് അറിയുന്നതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ക്രിമിനലുകളോട് എതിനാണ് ഇത്രയും പ്രേമം? കൊലയാളിയായി ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ട ആളുകൾ

ഇപ്പോഴും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടക്കുകയാണ്. അവരെ തിരിച്ച് ജയിലിലേയ്ക്ക് അയക്കാൻ ഒരു നടപടിയും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. ഇത് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും വാക്ക് ഔട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)